ШКОЛА АРКАНОВ

конференция в России

МОСКВА - 28 сентября 2019

Гостиница «Тройка», Садовническая ул. 5, Россия, Москва, 115035

Ключевая нота: «Эзотерическое служение – трудные времена перехода в Век Водолея»



40, Rue du Stand Case Postale 5323 1211 Genève 11 Switzerland www.lucistrust.org

Конференция Школы Арканов

Эзотерическое служение – трудные времена перехода в Век Водолея

* * *



Конференция Школы Арканов

Гостиница «Тройка», Садовническая ул, 5, Россия, Москва, 115035

Ключевая нота: Эзотерическое служение - трудные времена перехода в Век Водолея

ПРОГРАММА

Суббота 28 сентября 2019

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ: ПРИВЕТСТВУЕМ ВСЕХ

10.00 Приветствие Утверждение ученика

10.15 Беседа на ключевую ноту: Эзотерическое служение – трудные времена перехода в Век Водолея – Кристина Морган, на английском

Медитация как творческое служение человечеству – Сергей Арутюнов

11.10 Обсуждение

Медитация - Впустить Свет - на английском и русском

12.00 Завершение

ДНЕВНОЕ ЗАСЕДАНИЕ: ПРИВЕТСТВУЕМ ВСЕХ

14.00 *Каковы правильные человеческие отношения с точки зрения души? – Минце ван дер Вельде, на английском*

Медитация – Групповое излучение энергии – на английском и русском

Единая душа, единое человечество – Евгений Пикалов

Обсуждение

15.30 Перерыв

Мантрам - Утверждение любви

Бескорыстие, непричинение вреда и правильная речь - вызов для ученика - Татьяна Петрищевская

Мантрам – Новой Группы Мировых Служителей

Зов к мобилизации воли к добру и выражению доброй воли – Евгений Зайдель

16.35 Медитация в новолуние: Крепить усилия Новой Группы Мировых Служителей – на английском и русском

17.30 Завершение

ВСТУПЛЕНИЕ К КОНФЕРЕНЦИИ В МОСКВЕ 2019

Кристина Морган, на английском

Доброе утро, друзья. Очень вдохновляет присутствовать здесь и познакомиться с учащимися, сотрудниками и людьми доброй воли во время первого визита Люцис Траста/Школы Арканов в Россию. Хочется поприветствовать и тех, кто сейчас присоединяется к нам в Москве по ссылке на Вебинар. Я передаю приветствия от персонала штаб-квартиры во всех трех центрах, а также поддержку учащихся, которые знают об этом мероприятии и субъективно его поддерживают. Конечно, Россия – духовный дом г-жи Блаватской, основательницы Теософского общества, и Рерихов, передавших учения Агни-Йоги, так что «почва» хорошо подготовлена.

Несколько слов к учащимися Школы Арканов в наше время перехода: наш тренинг в большой степени включает спокойное дисциплинирование, обучение тому, как прибегать к собственным внутренним ресурсам, чтобы все сильнее чувствовать субъективную группу и двигаться вперед в ее магнетическом и лучистом присутствии. Такая опора на душу была одним из замыслов Алисы А. Бейли в отношении школы и одной из причин, почему она не хотела вести физические классы в школе. Тем не менее, также верно, что в наше время СМИ, интернета и взрывного появления групп медитаций и служения многое отвлекает учащихся, создавая дополнительную проблему и необходимость иметь дело с реальной глубиной и экспериментальной природой стоящей перед нами новаторской работы в сознании.

Каждая из множества групп, включая те, что вдохновлены Бейли и другими эзотерическими учениями, призвана сыграть свою роль в этой богатой палитре служения. Школа Арканов нацелена на конкретную точку групповой антахкараны. Перемены, переживаемые человечеством и особенно учеником, настолько динамичные и далекоидущие, что те, кто стремится осуществить предписание жить творчески «в мире, но не от мира», особенно нужны – как стабилизирующий фактор, но и чтобы подготовить почву для новых школ посвящения, когда придет время. Для учащихся-новичков в нашей работе сегодняшний мир представляет собой целый коллаж из отвлекающих факторов, духовных наваждений и всевозможных претензий. Новые идеи во всех областях так увлекательны, что легко отвлечься от групповой цели. Так легко стать ментально и духовно восприимчивым к «новому», что можно погрузиться во всякого рода деятельность, скользя по поверхности волны без усилий, без творческой борьбы, которая сопровождает подлинный путь ученичества.

Я наткнулась на следующие мудрые слова Тибетца:

"Перед вами, живущими и работающими в этот промежуточный период, в этот переходный цикл со всем его внешним хаосом и смятением, стоит задача проявлять твердость, демонстрировать служение и приносить жертвы... Вам нужно вникать в уже имеющуюся информацию и действовать соответствующе, прежде чем в вас пробудится та основополагающая потребность в большем свете, которая обязательно вызовет отклик у тех из нас, кто работает в составе Иерархии. Этого мы терпеливо ждем".1

Немаловажно, что все эти три довольно серьезных качества являются выражениями Шамбалы – волевого аспекта, чье качество управляет первой четвертью каждого столетия; воли стоять на своем, упорствовать; великого Закона Служения в результате жизни медитации и творческого подключения к высшим сферам, и жертвы, слова, обозначающего для многих болезненное и полное коллизий странствие в направлении святой полноты; все же для истинного ученика жертва – это радостный процесс как отдачи, так и отказа в поисках синтеза. Практикуемые вместе, эти три являются простыми могучими атрибутами, но я уверена: вы

¹ Алиса А. Бейли, Судьба наций, 146

согласитесь с тем, что они бросают серьезный вызов ученику и группам учеников в наше время турбулентности, наваждений и отвлекающих факторов.

Тем не менее, эти выражения – выражения динамического огня. В определенный момент этот внутренний огонь надо мобилизовать, чтобы подтолкнуть нас вперед, от внешних напряжений к внутренней интенсивности. Путь оккультной медитации является как обетом душе и иерархии, так и жизненным обязательством, исполняемым добровольно и с радостью. Конечно, мы вольны много читать и с мудрым различением ассоциироваться с многими путями истины, однако сама эзотерическая практика – это концентрированное освященное поле огненной энергии, которая ставит нас на конкретный путь творческого строительства.

Сегодня у нас есть чудесная программа медитаций, бесед и обсуждений в связи с важной темой «Эзотерическое служение – трудные времена перехода в Век Водолея» под разными углами – дающая возможность русской школе обогатить эту тему собственными богатыми нотой и цветом.

УТВЕРЖДЕНИЕ УЧЕНИКА

- Я точка света внутри большего Света.
- Я струйка любящей энергии в потоке божественной Любви.
- Я точка жертвенного Огня в пламени Воли Бога.

И так пребываю.

- Я путь, по которому люди достигают.
- Я источник силы, позволяющий им выстаивать.
- Я луч света, освещающий им путь.

И так пребываю.

- И, пребывая так, возвращаюсь
- И так пролагаю пути людей,
- И Бога узнаю пути.

И так пребываю.

Эзотерическое служение – трудные времена перехода в Век Водолея

Кристина Морган, на английском

Как учащиеся вневременной мудрости, служители человечества и люди доброй воли, мы вступаем в период всё более широких возможностей по мере приближения 2025 года. 2025 год, как нам говорят, это год Иерархической Ассамблеи, во время которой будет определена дата начала исполнения первого этапа экстернализации Иерархии. Текущий же период, до 2025 г., более известный как "Стадия Предтечи", является периодом большой активности и перемены для подготовки к началу процесса экстернализации. Новая Группа Мировых Служителей основополагающе важна в наше время подготовки. Этим групповым названием обозначаются все, кто резонирует вместе как единая субъективная группа в сознании, независимо от призвания, национальности или вероисповедания. Тем, кто входит в эту группу, необходимо проявить всю восприимчивость своего сознания к тому, что готово осадиться из "облака познаваемого", - к новым идеям и принципам, которые будут вести новую цивилизацию в грядущую эпоху. Это отнюдь не означает, что работа группы завершится в 2025 году, – необходимо прямо сейчас осознавать всю важность предшествующих этой дате подготовительных мероприятий находящихся в преддверии грядущих грандиозных событий.

В настоящее время колоссальные объемы энергий воздействует на планету в рамках подготовки к предстоящей новой эре, о чем, по иронии судьбы, можно судить по хаосу, смятению и явным в наше время отрицательным поступкам. В связи с множеством влияний и энергий, действующих в наше время, важно иметь в виду, что энергия безлична и сначала может оказывать как негативное влияние на отдельные типы человеческого сознания, так и положительное в отношении существ находящихся в более резонансном состоянии.

Происходит великое пробуждение на планете, и человечество выносит на поверхность всё, что стоит на пути света. В "Беседах с учениками" (Ученичество в Новом веке, том II) Тибетец просит учеников размышлять о том, как мы - единое человечество вступаем в новую эру, в которой "всё станет новым". Новое общество будет характеризоваться братством, состраданием и доброй волей по отношению ко всем планетарным формам жизни. Оно будет сформировано мыслителями и идеалистами расы, чье видение "изменит сознание человечества и возвысит его на новый уровень сотрудничества и синтеза". Новая Группа Мировых Служителей должна провидеть новую культуру и материализовать эти мысли в формах, которые станут воплощением приходящих энергий света, любви и могущества.

Несомненно, в настоящее время наблюдается сильная тьма – сдвиг в сторону всё возрастающего национального эгоизма, установка «сначала мне», воля к собственному могуществу и отказ от некоторых драгоценных свобод, так тяжело завоеванных в прошлом, особенно в демократических странах. В то же время неуклонно растет спрос на эти свободы во всем остальном мире. Поляризация и популизм усиливаются, в то время как международное сотрудничество, столь необходимое для разрешения планетарных кризисов, похоже, находится в состоянии регресса. Тем не менее, мы свидетельствуем чудесные Цели Устойчивого Развития ООН и сотрудничество в области климатических изменений, которые являют главный оселок для человеческого планирования ради благосостояния Земли и человечества в целом.

Мы являемся свидетелями как положительного, так и отрицательного влияния, но если говорить о том, что хорошо, то все больше людей пробуждается к духовному служению, к сострадательной заботе о планете и о благосостоянии других царств. Мы испытываем глубокое сочувствие в связи с бедственным положением людей во всем мире, видя всех как принадлежащих к единой человеческой расе без каких-либо различий в расе, культуре и независимо от национальных границ. В сущности значительная часть человечества движется в сторону более высокого, более вмещающего состояния сознания, подтверждая заявление Тибетца о том, что человечество идёт по пути ученичества.

мост к истине

Итак, если сформулировать заголовок этого выступления как вопрос, то: Какое эзотерическое служение мы можем предложить в эти трудные времена перехода в Век Водолея? Какова роль эзотеристов в настоящее время? Естественно, действовать подобно мосту истины между Человечеством и планетарным центром Любви, Духовной Иерархией. Это жизненно важно, потому что сегодня происходит такая атака на истину, что традиционные источники знаний больше не пользуются доверием. В нашу эпоху средства массовой информации стали орудием таких злоупотреблений, распространяя ложные сведения, что ее стали называть веком "постфактума" или "пост-истины". Что это значит для магической работы души, которая основывается на истине и правильных отношениях и которая базируется на тренированном уме, отстраненном и свободном от догм и эмоциональных импульсов?

Более чем когда-либо, тем, кто медитирует, необходимо поддерживать внутреннее выравнивание с центром истины, душой. Алиса Бейли отождествляла истину с ученичеством; каждая открытая истина ведет к другому, более широкому пониманию реальности. Она отметила, что ученик "всегда должен смотреть правде в глаза - правде о себе, правде о других людях, правде о природных процессах, правде о работе Иерархии". Этот вопрос об истине и лжи особо актуален для нашего времени, и если оставить его без внимания, он увековечит и углубит море обмана, в котором истина искажается и воспринимается как непроницаемый туман. Ученики должны сегодня стремиться стать источниками истины; они должны интерпретировать жизнь по-новому и позволять внутренней, живой истине спонтанно изливаться из себя. Всем служителям расы необходимо откликаться на зов души, формируя мост в сознании, посредством которого Иерархия направляла бы свои энергии для подъема человеческого сознания.

Несколько лет назад Школа Арканов исследовала идею "живой истины" в связи с силой Шамбалы и ее выражением через новую могущественную жизненность. Мы задали себе вопрос: "Если эволюция - это вечный, универсальный принцип, может ли быть абсолютная истина?" Если да, то не будет ли она статичной и, следовательно, безжизненной? Или же истина в большей степени относится к контексту, в котором она установлена? Если это так, то любая единица жизни, расширяющая свое сознание, столкнётся с тем, что и ее живая истина будет расти экспоненциально, направляя ее вперед. В этом смысле истина - это мера жизни, которая выражается через организм любого рода в любой момент времени. Что же касается эволюции человечества, то наши самые высокие слова и поступки могут быть выражением того, что мы воспринимаем как нашу живую истину, а будущее сведет их на нет. Как тело периодически кристаллизуется и умирает, позволяя внутренней жизни более адекватно перестраиваться, так и живая истина продолжает двигаться вперед: одной ногой в настоящем, другой в будущем.

Существует древний знак/символ, раскрывающий процесс в связи с целью человеческого царства, если рассматривать все это царство как интегрированную единицу организованной жизни на физическом плане. Символ изображает четырех ангельских существ в четырех углах квадрата: "Четыре слова, которые они произносят... сильные оккультные силы, динамичные по своим мотивам и творческие по своему результату." Это живые истины, которые суммируют "природу и судьбу человека", и лучше всего мы можем понимать их через мысли о "чистоте, преданности, любви и служении". Эти слова вырываются наружу и кружатся вокруг, и написано, что "каждый день формируемые мыслеформы отдельного человека приобретают разные формы и воплощения". Хоровой звук постоянно меняется в соответствии с той мерой истины, которую человечество выражает в связи со своей разворачивающейся целью. *2

Энергии чистоты, преданности, любви и служения, изображенные на этом прекрасном символе, несомненно, насыщают работу эзотерических групп, и полезно периодически размышлять над этим символом, чтобы увеличить приток истины и красоты в жизнь группы.

² Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 547

Мы можем все больше помогать этим оккультным силам вырываться и кружиться вокруг города, расположенного четвероугольником - города человечества.

Другой способ изучения природы истины - с точки зрения концентрации могущества. Этот процесс лежит в основе поиска истины во всех ее аспектах. Даже познание мирских истин - фактических знаний, которые преподаются в различных образовательных системах мира, - предполагает способность концентрировать могущество.

Хотя термин "концентрация" обычно определяется как "фокусировка внимания", он также означает "действие по приведению в центр" и "собранную таким образом массу". В связи с этим возникает вопрос о том, претерпевает ли нечто существенное трансформацию в этом процессе? И ответ - да. Вещество ума – читта – постепенно концентрируется и обретает могущество, точно так же, как солнечные лучи обретает могущество, когда концентрируются на листе бумаги с помощью увеличительного стекла.

Сосредоточение ума на любой истине - будь она объективной или субъективной - создает луч сияющего умственного вещества между воспринимающим и воспринимаемым. От степени концентрации ума зависят устойчивость этого "моста ума" и способность сознания «я» проецироваться по нему в той или иной степени и сливаться с объектом внимания. В той степени, в какой это достигается, воспринимающий становится живым выражением истины, с которой он соприкасается.

На пути тренинга на ученичество фокус внимания смещается от истин мирских миров к истинам миров духовных – гораздо более могущественных. От интенсивности устойчивой концентрации на духовной истине зависит мера могущества, которое проходит от нее по "мосту ума", чтобы выражаться в нижних мирах. Кульминацией процесса является белый маг, способный концентрировать могущество истины в такой степени, что мыслеформы могут мгновенно экстернализироваться на физическом плане.

Размышления над вышеизложенным могут помочь нам понять, почему слово "Могущество" в последней стансе Великого Призыва заменило слово "Воля". Духовное требование "Да восстановят Свет, Любовь и Могущество – План на Земле" является самым сильным заклинанием, когда оно произносится концентрированным учеником. Что касается того, чем является План с точки зрения истины и могущества, то в конечном счете, именно каждому из нас предстоит стать концентрацией нашей Божественной идентичности на физическом плане - Монадой – Единым - воплощенным на земле. Именно благодаря такой концентрации могущества на самых плотных планах проявления крошечные жизни, составляющие субстанцию всех форм, могут быть полностью освобождены и материя "поднята в небо". Хотя эта духовная цель и находится в далеком будущем, поскольку образовательные системы мира уделяют больше внимания усвоению ценностей, социальной ответственности и служению, живая истина будет все явнее выражаться на земле и План Любви и Света будет восстановлен заново.

В Агни Йоге³ мы читаем, что "истина - это ритм". В жизни ученика это ритм души. Все энергии двигаются в ритмах, близких к их природе, и кажется правильным, что энергия истины будет ритмом гармонии. По мере того, как душа все прочнее утверждается в жизни человечества, более устойчивый и мысленно настроенный ритм сменяет непоследовательный, а то и хаотичный темп, который сейчас определяет её. Ритм души начнет проявляться в виде непрерывного потока доброй воли и постоянного внимания к другим. Он постепенно заменит те ритмы, которые испускаются энергиями, более не служащим планетарному видению.

Тем не менее, у новых учащихся, приходящих в энергетическое поле Школы Арканов или же другой эзотерической группы, непосредственный толчок души вызывает двойственность. Часто шок нарушает ритмы личности и жизни, поскольку Свет Души раскрывает препятствия и несовершенства, которые необходимо устранить. Это выбивает из них основы традиционных знаний и истин, и они в действительности должны начать думать сами за себя, опираясь на внутренние ресурсы души в своих поисках истины. Здесь на ум приходят мудрые

³ Агни Йога

слова Уильяма Каупера, процитированные в Тайной Доктрине: "Знание живет в голове, наполненной мыслями других людей, мудрость в уме, внимательном к своим собственным".⁴

Живая правда в настоящее время пронизана поступающей энергией Века Водолея, правителями которого являются Юпитер и Уран, которые способны нести энергию для преобразования того, каким образом мы используем информационные и коммуникационные технологии. Юпитер дарит чувство подъема и экспансии, наполняя сердце радостью и поднимая ум к новым горизонтам. Уран вносит большую мощь и энергию организации с целью внедрить эти качества в эфирную структуру планеты. Вместе они гарантируют благодетельную организацию на физическом плане. Россия имеет своим знаком Водолея, воздушную вездесущую энергию, которая может сформировать и со временем сформирует мост к другим странам, находящимся под влиянием этого знака. Нам также напоминают, что девиз России: "Я связываю два пути", намекая на глубокий мост, который может не только ускорить движение в сторону Правильных Человеческих отношений между Востоком и Западом в наступающие времена, но и указывает на Правильные Отношения между внутренним и внешним мирами.

Планета седьмого луча Уран часто демонстрирует неожиданные и трансформирующие способности. Она описывается как планета, которая проникает сквозь каждую стену и оборону; сквозь инерцию и комфорт, сквозь жесткость каждой проявленной вещи. Когда она проходит сквозь каждую завесу, она приносит свет высшей сферы, чтобы раскрыть следующую истину. Возможно, мы обнаружим, что нет ничего, кроме вечно текучей, вечно созидательной Жизни? Это бросает вызов нашей приверженности к формам планеты и знакомой жизни. Вместо этого порядок и ритмические образы жизни связаны с поступью духовного сознания, которое живет устойчивым эволюционным прогрессом. Оно не статично и не является частью материального порядка вещей, которые принадлежат механической вселенной. Её врожденная спонтанность - "стремление к лучшим условиям" для всех, выводящее нас за стены традиционного мышления.

Сегодня мы переживаем острую и взрывную реакцию Урана по мере того, как вступают в игру новые направления мысли и методы работы, и нетрудно понять, почему нашу планету иногда называют безжалостной к тем, кто не может отпустить все устаревшее. Но в Водолее, как упоминалось, Уран сочетается с доброжелательным Юпитером, и этот источник радости всегда является признаком присутствия души. Так много красоты и смысла ждут своего открытия. Для того, чтобы сделать это открытие, мы должны заложить мост на ментальном плане от нижнего ума к высшему абстрактному уму. Пионерами такого рода экспедиции вглубь субъективных миров являются эзотерические группы. Водолей приносит "групповое взаимодействие, групповой идеализм и групповое сознание", сообщает Тибетец в книгах Алисы Бейли, так же, как в своё время "Век Рыб был периодом раскрытия личности, расстановки акцентов а также концентрации индивидуального сознания". 5 Тибетец предсказывал десятилетия назад, что если мы не будем нарабатывать эти качества, то "будем постепенно консолидировать силы зла или же силы материализма на Земле" в связи с более мощными концентрацией и результатами группы. Эти слова предостережения пробуждают нас от инертного состояния и иллюстрируют необходимость для духовно мыслящих людей посвятить себя задаче призыва воли-к-добру на Земле и уяснить абсолютную важность укрепления доброй воли среди людей. Он предупредил, что если после окончания мировой войны этого не произойдет, мы окажемся в ещё более бедственном положении, ибо групповой эгоизм станет гораздо сильнее по своим концентрации и результатам.

Групповая медитация – это эзотерическая работа, образующая мост в сознании между внутренним и внешним мирами, душой и личностью, Иерархией и Человечеством. Здесь уместно задаться вопросом: достаточно ли мы любим человечество и заботимся о нем? Призываем ли духовные энергии и направляем ли через пять планетарных центров ко всем людям, чьи сердца и умы пробуждаются к жизни, когда они, например, произносят мантрам,

⁴ Тайная Доктрина, Е.П. Блаватская

⁵ Алиса А. Бейли, Лучи и посвящения, 109

Великий Призыв? Этот мантрам является Формулой Мира во Всем Мире и Передачей Энергии, связывающей нас с истинным Центром Мира на нашей планете, Шамбалой.

И если мы будем усердно и с любовью сотрудничать с этим могуществом, то несомненно принесем жизненность истины в человеческое сознание и поможем более упорядоченному переходу в славу Века Водолея.

* * *

МЕДИТАЦИЯ КАК ТВОРЧЕСКОЕ СЛУЖЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

Сергей Арутюнов

Что такое медитация, мы все знаем. Это слово вошло уже в широкий обиход, его услышишь даже в СМИ. В каждой эзотерической школе – которым нет числа - есть свои медитации, и групповые медитации лежат в основе работы нашего фонда Люцис Траст. Можно упомянуть медитацию на Треугольники, на добрую волю, на полнолуние и новолуние, уже не говоря о курсовых медитациях с упором на исходные мысли-семена, меняющиеся каждый месяц и углубляющих наше ежедневное служение. Уже не говоря о намеках и формулах, рекомендуемых вниманию стремящихся в книге «Ученичество в Новом Веке». Уже не говоря о специфических медитациях и визуализациях, рекомендуемых ДК своим ученикам в той же книге. Словом, у тех, кто серьезно читает книги Тибетца и пытается медитировать, есть все возможности для духовного служения.

Конечно, прежде чем медитировать, надо успокоиться, собраться. Для меня медитации лучше всего соответствует... рытье ямы. Во-первых, это тяжелый труд, требующий спокойствия; трудно ведь представить себе человека, который копает яму, кипя от гнева или, наоборот, лопаясь от смеха! Во-вторых, еще глупее выглядит тот, кто, загоревшись энтузиазмом, начинает копать, быстро бросает начатое и копает в другом месте. Хотя мы так и поступаем: наш ум прыгает с ветки на ветку, как белка. Нет, начал копать – копай, когда устал, делай перерыв и продолжай с того места, где закончил в прошлый раз.

Еще одно, но очень важное: надо понимать, что мир, все, что нас окружает, создается нами самими, нашими мыслями и установками, поэтому надо не критиковать, а относиться ко всему, как к данности. Если что-то не нравится, размышляйте, медитируйте над этим, копайте до корня – и старайтесь увидеть окружающее таким, каким бы вы хотели его видеть. Только так можно – и нужно – менять мир, а не словесной критикой. У нас в головах царит идеальное вместо реального, отсюда наши страдания. Мы ослеплены идеями «как надо» и не видим того, что происходит вокруг, что происходит с нами, что происходит здесь и сейчас. Что происходит здесь и сейчас со мной лично? Заглянуть и углубиться внутрь себя. Такая «яма», или лестница – назовите как хотите – может привести, и приведет... на Сириус, было бы упорство! Субба Роу в сборнике статей «Эзотерические произведения» упомянул: «Человек, копая внутрь себя, может найти центр Вселенной». И это было известно испокон веков, вспомним хотя бы афоризм Козьмы Пруткова: копай глубже!

Мы сами созидаем свой мир – для страдания или для радости Таков железный закон.

Ум прыгает как белка. Это основное препятствие в нашей медитации. Единственный известный мне способ его остановить – это учиться концентрации, настойчиво возвращая ум к мысли-семени. Это может занять много лет, но дело того стоит. Чем дольше концентрация, тем устойчивее ум и тем эффективнее наши мыслеформы. Если интенсивность медитации неофита можно уподобить свету фонарика, то таковая принятого ученика сравнима со светом прожектора.

Человечество – среднее царство между Иерархией и животным царством. Поэтому человеческая природа состоит из двух частей: божественной и животной. Подыхающий Век Рыб кристаллизует все и вся до предела, показывая кулак всему новому и прогрессивному.

⁶ Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, тт. I и II

Очень немногие решаются бросить вызов окружающим условиям и, жертвуя собой, становятся на путь наибольшего сопротивления, преодолевая косность в себе, потом в жизни страны и мира в целом. Эти проводники доброй воли и правильных человеческих отношений, провозвестники Нового Века, которые не просто слышат тихий голос души, но и сдвинулись со своего «насеста» и следуют ему, поистине являются спасителями мира. Это члены новой группы мировых служителей, светочи, светоносцы. Их становится все больше, они есть во всех сферах человеческой деятельности, в том числе финансовой, и в них заключается сейчас надежда человечества. Мы можем и должны влиться в их ряды.

Те, кто копал, знают, что с глубиной грунт уплотняется, копать все труднее. По закону, как наверху, так и внизу; чем глубже ментально «копаешь», тем выше поднимаешься. Но, в отличие от физической ямы, пространство, которое «копаешь», растет еще и в периметре и в качестве, захватывая новые области осведомленности. Наша мысль-семя, или цель, приносит все новые впечатления, которые еще предстоит претворить в знания. Копая, сам преображаешься, потому что «копать» начинает не только ум, но и горловой и сердечный центры, и ниже! Открываются новые царства с их обитателями. Можно сказать: мы поистине оказываемся на поле чудес. Эту стадию копки можно назвать «проникновением». Любая наша медитация – еще одна ниточка, связывающая нас с Иерархией. Со временем она превращается в веревку, потом в канат, и, наконец... становится вовсе ненужной, - мы уже пришли в Ашрам. Уже стали надежными передатчиками его энергии в окружающий мир. Уже осуществляем духовное, субъективное служение, каким и должно быть служение ученика. ДК прекрасно изложил визуализацию этого процесса: мы поднимаемся на Солнце, потом возвращаемся в мир, неся солнечные энергии людям. В

Какова связь между медитацией и служением? Сначала надо копнуть поглубже. Поработать над собой, сделать первые шаги по Пути. Уловить что-то, кроме привычного рассчитывающего ума. Заинтересоваться этим что-то, освоить его, сделать его частью себя. Это долгий процесс, но дорогу осилит идущий! Зная, что ум и мозг не поспевают за душой, мы просто упорствуем, не ожидая результатов, и, наконец, долгожданное совершается. Я убежден, что свет, чудо, приходит, когда меньше всего его ожидаешь. «Дух дышит где хочет». Есть старинное русское слово «воспарение», - вот это то самое! Этот свет буквально затыкает нам рот, и мы замолкаем, боясь расплескать хоть каплю. И начинается настоящая медитация. Образно говоря, эта медитация отличается от той, с какой мы начинали, примерно так же, как запах супа отличается от самого супа, как звон золотых монет отличается от самих золотых монет! Золотых монет, вырытых на поле чудес. На самом деле все сказки и мифы – изложение духовных истин и советы медитирующим, если бы мы только ими воспользовались!

Упорство и медитация неотделимы друг от друга. Медленная черепаха быстрее достигнет цели, чем мечущийся заяц. А потом, да, можно и делиться пережитым, но наши слова будут идти от полноты сердца и только к тому, кто достоин.

Привести человека на поле чудес – вот что такое служение ученика.

Пора прислушаться к тихому голосу своей души, перестать его игнорировать, Рано или поздно внутренняя неудовлетворенность заставляет нас сойти с привычной колеи мышления и служения, - и начинаются наши долгие поиски своего настоящего места в служении. В нашей голове светлеет – «до полного дня». 10 Согласно Вневременной Мудрости, мы возвращаемся к самим себе. Вневременная Мудрость потому и вневременная, что она всегда с нами. К сожалению, мы не всегда с ней.

По закону, каждое вышестоящее царство природы питается нижестоящим, - питается им и тем самым служит ему. Вот такой парадокс! Никто никого не «развивает». Мы сознательно не «развиваем» животное царство, наоборот, пользуемся им для своих нужд: оно нас кормит, одевает и пр. Через домашних животных животное царство сближается с человечеством.

⁷ Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, 2, 260

⁸ Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, 2, 654

⁹ Библия, Иоанна, 3:8

¹⁰ Библия, Притчи 4:18

Собаки, кошки воспринимают каждую мысль своего хозяина, но если он начнет сознательно их «учить», например, дрессировать, это может им не понравиться. Учителя не читают лекций, все есть в книгах, обучение учеников происходит через символы, сны, впечатления. Разгадывание их может занимать много времени, порой необходима глубокая медитация, а поскольку ученики живут в миру, мир и воспринимает их усиленные вибрации – это и есть настоящее служение! Вы чувствуете близость этих слов: медитация – служение, служение – медитация; это же одно и то же! Правой рукой держишься за Учителя, левой поднимаешь окружающих. Как насчет того, чтобы попробовать обучать своих подопечных молча - через символы, сны, впечатления? Наверное, сначала придется самому стать учеником? То-то и оно!

Серафим Саровский происходил из купцов, в детстве служил в лавке. Он говорил: в духовности как в торговом деле – надо искать барыша! То есть экстаза, восторга, вдохновения. А если служение у нас на втором плане, так, между делом, если оно истощает и опустошает, это иллюзия служения, самообман и самоуспокоение.

Между прочим, эзотерически, деньги и энергия - одно и то же. Деньги - это физическая энергия, а энергия – это эфирные деньги. В Школе Арканов медитация на привлечение денег для Иерархических целей занимает огромное место, играя двоякую роль. Цель этой медитации, ни много, ни мало, это вывести деньги из-под контроля Сил Материализма под контроль Сил Света. Выделить часть своих кровных денег, которых и так всегда не хватает, можно только на то, во что очень веришь. Вспомним бедную вдову из Евангелия. Ты демонстрируешь свое участие уже не словами, а наглядным делом, т.е. активируешь. осветляешь свои низшие центры. Во-вторых, из множества малых сумм получается та, которую уже можно употребить на какое-либо практическое служение во исполнение Иерархического Плана. Кстати, мы существуем с 1925 года именно благодаря малым пожертвованиям со всех концов света. На какой вид служения я бы хотел употребить свои деньги? На печатание и распространение Великого Призыва и других материалов? На новое явление Христа? А каким оно будет - или, может, оно уже происходит? Заодно можно помедитировать, что это такое - Иерархический План, об его безотлагательном осуществлении, об его возможном расширении. Почему Учителям нужно, чтобы люди сами собирали необходимые деньги, разве Они не могли бы профинансировать все, что нужно – это же Их План? В этом контексте поразмыслить о роли Новой Группы Мировых Служителей, о Новом Веке, наконец, о мировом синтезе. Это широкий канал медитации, куда непрестанно вливаются энергии со всего мира. В ходе нее разве мы не поймем и не убедимся, что это наша, человеческая, ответственность привлекать деньги и вообще все, что нужно, для работы Иерархии? Так мы покажем, что «дозрели» до сознательного сотрудничества.

Медитируя, мы становимся приемниками и передатчиками света, тонких впечатлений, своеобразными «модемами» для связи между высшими мирами и нашей окружающей средой. «Никто не живет для себя» 11 , мы, человечество – целое, у нас все тела общие, кроме физического, поэтому буквально все вибрации выше физических циркулируют между всеми людьми. Это автоматический процесс. Современный мир насыщен, в основном, страхом, гневом, страданием, т.е. грязными негативными эмоциями, и любой передатчик света, радости и положительных эмоций чистит окружающее пространство. Была такая теория гравитации – не знаю, актуальна ли она сейчас, - по которой пространство прогибается под тяжелым шаром, и все легкие шарики по соседству волей-неволей скатываются к нему. Так пытались объяснить обращение планет нашей системы вокруг Солнца, так можно объяснить и тяготение людей к носителю высоких вибраций. Последний отнюдь не стремится «служить», он занимается своим делом, но по факту он занимается будничным автоматическим непроизвольным безмолвным служением, каким и должно быть служение ученика. Такие ученики есть, они живут среди нас, о них никто не знает, кроме Учителей, но именно на них лежит подготовка к новому явлению Христа. Не пора ли нам присоединиться к ним? Как насчет того, чтобы служить молча? Распустив своих подопечных и привлекая внимание не неофитов, а Иерархии? Сойдя с пути наименьшего сопротивления и удерживая ментальное напряжение? Путь в

¹¹ Библия. Рим. 14.5

тысячу ли начинается с первого шага, и лиха беда начало! Мы хотим, чтобы о нас узнали и нас признали своими где – на поле чудес или здесь?

Очищение ноо-, психо- и прочих сфер – вот что такое служение ученика.

Есть смешная средневековая гравюра: монах дошел до края земли и созерцает черную бездну, полную звезд. На самом деле ничего смешного в ней нет: такое состояние ожидает каждого из нас.

Напоследок короткая цитата из Джул Кхула: «Я обращаюсь к вам со всей прямотой, мой брат... Я исключительно озабочен тем, чтобы вы проявляли себя более полно, чтобы период "капризного служения"... закончился и вы вошли в то полное проявление воли-к-добру, которое всегда приносит радость и эффективность... Вы должны вступить в область устойчивой упорядоченной работы, неся ответственность и "вырастая" духовно. Пора духовной юности для вас позади. Осознаете ли вы это и будете ли теперь работать?

* * *

¹² Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, 2, 745

МЕДИТАЦИЯ

ВПУСТИТЬ СВЕТ

1. ГРУППОВОЕ СЛИЯНИЕ

Мы утверждаем факт группового слияния и интеграции в сердце Новой Группы Мировых Служителей, посредствующей между Иерархией и человечеством:

Я един с братьями своими по группе, и все, что у меня есть, принадлежит им.
Пусть любовь, присущая моей душе, изливается на них.
Пусть сила, присущая мне, их поднимает и поддерживает.
Пусть мысли, рождающиеся в моей душе, воспринимаются ими и подбодряют их.

2. ВЫРАВНИВАНИЕ

Протягивайте линию световой энергии к духовной Иерархии планеты, планетарному сердцу, великому Ашраму Саната Кумары, и к Христу в сердце Иерархии.

Тяните линию света к Шамбале – центру, где воля Бога известна.

3. ВЕРХНИЙ ИНТЕРВАЛ

Открывайтесь созерцающим умом внепланетарным энергиям, которые втекают в Шамбалу и лучатся через Иерархию. Используя творческое воображение, старайтесь увидеть, как три планетарных центра – Шамбала, Иерархия и Человечество – постепенно выравниваются и взаимодействуют.

4. МЕДИТАЦИЯ.

Размышляйте над ключевой нотой конференции.

Велика сегодня нужда в любящем намерении воспламенить весь мир «духом отношений.

5. ОСАЖДЕНИЕ

Привлекая творческое воображение, визуализируйте энергии Света, Любви и Воли Бога, изливающиеся на всю планету и закрепляющиеся на Земле в подготовленных на физическом плане центрах, через которые может обнаруживаться План. (Представляйте себе шестиступенчатое нисхождение божественной Любви в результате осаждения энергии: Шамбала/Иерархия/Христос/Новая Группа Мировых Служителей/мужчины и женщины доброй воли повсеместно в мире/ центры распределения на физическом плане).

6. НИЖНИЙ ИНТЕРВАЛ

Перефокусируйте, как группа, сознание в зоне действия великого Ашрама. Вместе произнесите утверждение:

> В центре всеобщей Любви я пребываю. Из этого центра я, душа, выхожу вовне. Из этого центра я, служитель, действую. Пусть любовь божественного "Я" Изливается в мое сердце, через мою группу, на весь мир.

Визуализируйте нисходящий духовный поток, поступающий из Шамбалы через Иерархию и втекающий в человечество по подготовленному каналу. Подумайте о том, как эти втекающие энергии устанавливают «Путь Света» для грядущего Мирового Учителя, Христа.

ОТДАЧА

Произнося Великий Призыв, визуализируйте излияние Света, Любви и Могущества из духовной Иерархии через пять планетарных центров (Лондон/Дарджилинг/Нью-Йорк/Женева/Токио), озаряющих сознание всей человеческой расы:

Из точки Света, что в Уме Бога, Пусть свет струится в умы людей. Да сойдет Свет на Землю.

Из точки Любви, что в Сердце Бога, Пусть любовь струится в сердца людей. Да вернется Христос на Землю.

Из центра, где Воля Бога известна, Пусть цель направляет малые воли людей. Цель, зная которую, служат Учителя.

Из центра, что мы называем родом человеческим, Пусть План Любви и Света осуществится, И запечатана будет дверь, за которой зло.

Да восстановят Свет, Любовь и Могущество - План на Земле.

OM OM OM

* * *

КАКОВЫ ПРАВИЛЬНЫЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ДУШИ

Минце ван дер Вельде, на английском

Прежде всего, я хочу выразить свою благодарность русской секции Школы Арканов за организацию этого мероприятия. Для меня большая честь и большое удовольствие поделиться некоторыми мыслями и медитировать вместе с группой русскоязычных учащихся в стране, которая, по мнению Тибетца, играет важную роль в создании необходимых условий для возникновения Эпохи Водолея. Когда я говорю о «русскоязычных» учащихся, которые включают в себя не только Россию, но, конечно, и все государства, окружающие Россию, я принимаю во внимание также русскоязычных учащихся со всего мира - у нас есть русские учащиеся, например, в Германии, Венгрии и Канаде, которые тоже присутствуют на этой конференции!

Когда речь идет о правильных человеческих отношениях, очевидно, что на ум приходит Новая Группа Мировых Служителей, поскольку эта группа тесно связана с установлением правильных человеческих отношений. В этом выступлении мы сосредоточимся на отношении групповой медитации к работе Новой Группы Мировых Служителей и необходимости создания объединенной мировой группы, единодушно и одновременно медитирующей над работой по подготовке мира к новому порядку и под юрисдикцией Христа. Для тех из вас, кто недостаточно знаком с учением Алисы Бейли, когда мы говорим о возвращении Христа, то это следует рассматривать в очень широком контексте: все основные религии мира с нетерпением ждут появления Мирового Учителя, называемого соответственно Майтрейя, Бодхисаттва, Мессия, Имам Махди и т. д.

Возможно, покажется некоторым противоречием говорить о медитации и юрисдикции Христа - но на самом деле это отнюдь не противоречие. Главная задача Новой Группы Мировых Служителей заключается в том, чтобы посредством медитации укоренить знание тех законов и принципов, которые будут управлять новой цивилизацией и будущей мировой культурой. Несмотря на оптимизм и заявления некоторых групп о том, что Грядущий или Мировой Учитель уже появился, Тибетец совершенно ясно говорит: «Пока основание для наступающей «юрисдикции» не создано, Христос не может явиться вновь; если Он придет без должной подготовки, будет потеряно много времени, усилий и духовной энергии». 13

Есть несколько основных законов, на которых будет основано правление Христа. Мы можем назвать их законами пятого царства ,или Царства Бога. Как это часто случалось в истории человечества, многое обсуждалось в отношении этих законов с мистической и строго христианской точки зрения. Бесконечные разговоры о Братстве и утверждении принципа, согласно которому мы все являемся детьми Божьими, все же мало что изменили в подходах людей друг к другу и к общим человеческим проблемам. Достаточно взглянуть на состояние современного мира: не только изменение климата представляет глобальную угрозу, но и неограниченное истощение ресурсов планеты Земля, безусловно, связано с неустойчивым развитием. К тому же рост национализма и популизма вовсе не способствует этому Братству.

Человечество сегодня становится все более ментальным и научно ориентированным. Тибетец говорит нам, что новая терминология будет акцентироваться на:

- 1. Законе Правильных Человеческих Отношений.
- 2. Принципе Доброй Воли.
- 3. Законе Группового Усилия.
- 4. Принципе Единодушия.
- 5. Законе Духовного Приближения.
- 6. Принципе Сущностной Божественности

Разработка всех этих шести пунктов выходит далеко за рамки этого разговора, но интересно отметить, что у нас здесь есть *три закона и три принципа*. Первый закон, то есть Закон

_

^{13.} Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, 2, 236

Правильных Человеческих Отношений, вероятно, наиболее доступный для современного человечества.

Обычное восприятие слова «закон» передает идею подчинения деятельности, которая признается неумолимой и неизменной, но не понимается тем, кто ей подчиняется. Это неизбежно вызывает в сознании человека, рассматривающего эти законы, чувство жертвы. Один из примеров этого - трехдневная конференция по Электрической Вселенной в Бате, Великобритания, которую я посетил несколько месяцев назад. Кстати, на сайте Люцис Траст есть раздел «Электрический Мост», к которому вы, возможно, пожелаете обратиться, и суть которого в том, чтобы построить мост между эзотерической и экзотерической наукой. ¹⁴ В эту конференцию был включен завтрак, и каждый участник получил для этого зеленый билет. Билет никогда не просили, и с завтраком проблем не было. В последний вечер конференции организаторы попросили нас вернуть бейджи на конференцию, чтобы использовать их повторно в следующем году. Конечно, я так и сделал, но забыл, что в этот бэйдж я положил свой зеленый билет на завтрак. Утром, в последний день, один парень в зале для завтрака спросил меня: «Сэр, у вас есть зеленый билет на завтрак»? Я ответил нет, и объяснил почему. – «Сэр, правила таковы, что вам действительно нужен зеленый билет на завтрак». Затем я попросил пригласить менеджера и объяснил ситуацию. Та же реакция: «Сэр, правила таковы, что вам действительно нужен зеленый билет на завтрак».- Короче говоря, я снова заплатил за завтрак, но у меня осталось впечатление, что я разговариваю с роботами, а не с людьми!

Значение слова Закон в приведенном выше перечне имеет совершенно иную природу. Тибетец говорит нам: «Закон предполагает наличие высшего существа, которое, будучи наделено стремлением к достижению цели и при поддержке интеллекта, так координирует свои силы, что последовательно и настойчиво реализует план. Благодаря ясному знанию цели эта сушность планирует такие шаги и стадии, которые при последовательном проведении доведут план до завершения». И далее он продолжает: «Когда благодаря контакту со своим собственным Высшим Я, он узнает цель и замысел, и благодаря восхождению на гору видения его кругозор изменится и горизонт расширится, он придет к пониманию того, что закон - это лишь духовный импульс, побудительный мотив и жизненное проявление того Бытия, в котором он живет и движется. Он узнает, что импульс этот демонстрирует мудро направляемый и основанный на любви интеллектуальный замысел. Затем он сам начинает умело пользоваться законом, или мудро, с любовью и пониманием пропускать через себя столько этого импульса духовной жизни, насколько откликается, сколько передает и использует его конкретный организм. Он перестает сопротивляться и начинает передавать. Он заканчивает цикл замкнутой самоцентрированной жизни и настежь распахивает двери навстречу духовной энергии. При этом он обнаруживает, что закон, который он ненавидел и которому не доверял, - это оживотворяющий, очищающий агент, влекущий его вместе со всеми Божьими созданиями к славному завершению». 15 Итак, ключ к этому здесь: «благодаря контакту со своим собственным Высшим Я» ... Высшее Я, конечно, следует понимать как Душу.

Что касается слова «принцип», то это слово также используется с более глубоким значением, чем обычно: «Принцип - это то, что одушевляет намерение принести наивысшее благо наибольшему количеству людей». Пример: мужчина должен любить свою жену - это утверждение принципа, управляющего личностью, но это позже должно быть преобразовано в более великий принцип, согласно которому человек должен любить своих собратьев, где мы снова находимся на уровне Души - мы знаем, что Душа автоматически осознает группу. Когда принцип действительно фундаментален, он сразу же обращается к интуиции и призывает к немедленной реакции согласия со стороны высшего Я человека, и как таковой он почти или совсем не обращается к личности. Нам говорят, что принципы, которым учится человечество, теперь связаны с группами. Следовательно, вопрос не в том, «что будет лучше для человека?», А в том, «что будет лучше для многих?». Это, конечно, приводит к выводу, что только те, кто способен мудро мыслить видением многих как единым целым, могут благополучно

^{14.} https://www.lucistrust.org/the_electric_bridge

^{15.} Алиса А. Бейли, Трактат о Белой Магии, 10-12

отстаивать эти принципы. Таким образом, если мы хотим изучить вышеуказанные 6 пунктов, нам нужно помнить, что высшие принципы имеют дело с благом группы, а низшие - с благом индивида.

В начале своего выступления я говорил о единодушной и одновременной медитации. С духовной точки зрения ситуация, которая единодушна, не может быть навязанной. Это в природе спонтанной взаимной реакции. Такая реакция вызывается непосредственным откликом души - опять - же души, соприкасающейся со своей личностью, на духовную истину или интуицию. Для низшего ума нет спасения от этого. Истинное единодушие - это свободное решение в ответ на представление истины, которая максимально приближена к достигнутой реальности. Возможно, именно по этой причине Е. П. Блаватская утверждала, что «нет религии выше Истины». Таким образом, именно в провозглашении истины заключается безопасность для всех людей. Это обязательно включает в себя глубоко духовное изложение сущностных фактов. С этим связан принцип одновременности, ибо взаимное признание тождественного подхода к истине неизбежно приводит к деятельности в унисон.

За Законом Правильных Человеческих Отношений пульсирует непрерывная Жизненная Сила, побуждающая сознание к созидательным, правильным отношениям. Лейтмотив нынешней фазы Вневременной Мудрости, как утверждается, это правильные человеческие отношения. Говорят, что «посвятительные отношения» уже существуют между тремя Центрами, Человечеством (Творческий Интеллект), Иерархией (Творческая Любовь) и Шамбалой (Творческая Воля и Цель). Именно эти «духовные и духовно чувственные отношения» в настоящее время находят объективное выражение в общемировых усилиях по установлению правильных отношений во всех измерениях и во всех направлениях.

Слово «духовный» не относится ни к религиозным вопросам (так называемым), ни к Пути Ученичества, или Пути главных, или высших, посвящений, но к отношениям на каждом уровне космического физического плана, на каждом уровне от самого низшего до самого высшего. Нам следует осознать, что всякая деятельность, которая ведет человека вперед к той или иной форме развития (физической, эмоциональной, интуитивной и т. д.), по сути своей духовна и свидетельствует о жизненности божественной внутренней сущности.

Мы находим членов Новой Группы Мировых Служителей в каждой стране и выражаем много линий мысли и точек зрения. Тем не менее, мы должны всегда помнить, что в доктрине и догме, а также в техниках и методах они могут значительно *отличаться друг от друга*. Но в любви к своим собратьям, в практической доброй воле и в преданности установлению правильных человеческих отношений они вместе.

Мировое единство будет достигнуто благодаря устойчивой, последовательной и организованной работе людей доброй воли во всем мире. В настоящее время такие мужчины и женщины находятся только в процессе организации. Они склонны чувствовать, что работа, которую предстоит сделать, настолько грандиозна, а силы, направленные против них, настолько велики, что их изолированные усилия бесполезны для разрушения барьеров жадности и ненависти, с которыми они сталкиваются. Пока еще нет систематизированного распространения принципа доброй воли, который разрешит мировые проблемы. Мы можем спросить себя: как восстановить порядок? Как обеспечить справедливое распределение мировых ресурсов? Как Четыре Свободы могут стать фактом, а не просто прекрасной мечтой? Как возродить истинную религию, а способы истинной духовной жизни будут направлять сердца людей? Как установить подлинное процветание, которое станет результатом единства, мира и изобилия?

Есть только один верный путь, и есть признаки того, что это тот путь, к которому обращаются многие миллионы людей. Единство и правильные человеческие отношения - индивидуальные, общинные, национальные и международные - могут быть достигнуты совместными действиями мужчин и женщин доброй воли в каждой стране.

В двух планетарных центрах, Нью-Йорке и Женеве, у Люцис Траст есть офисы, расположенные рядом с отделениями Организации Объединенных Наций. Здесь я хотел бы воспользоваться

чтобы прояснить обсуждение, которое появляется Интернете, возможностью, утверждающее, что Люцис Траст создал Организацию Объединенных Наций. Это не соответствует действительности, хотя участие в открытии столь важной всемирной организации, было бы комплиментом. Мы - относительно небольшая неправительственная организация в большом механизме ООН. Многие скажут: «ООН коррумпирована, поэтому я не хочу иметь с ней ничего общего». ООН не является мировым правительством. Это место, где встречаются и дискутируют правительства, вместо того, чтобы развязывать войну на физическом плане. В каждом правительстве есть коррумпированные люди, так почему ООН должна быть исключением? Но разве ООН сама по себе принимает плохие решения? И у нас есть что-то лучше? На оба вопроса ответ очевиден: нет. Возвращаясь к определению слова «духовный», можно сказать, что ООН - более духовна, чем может показаться многим, поскольку она стремится благодаря многочисленным программам решать основные человеческие проблемы, затрагивающие всех нас.

Великий ученик Даг Хаммаршельд, второй Генеральный секретарь ООН, очень хорошо понимал, и это подтверждают его сочинения и труды, что с эзотерической точки зрения укрепление правильных человеческих отношений предполагает обе линии креста: вертикальную связь с высшими внутренними сферами и горизонтальную, выражающую эту связь через практическое служение в трех мирах. Он отлично сказал: «ООН была создана не для того, чтобы взять человечество на небеса, а чтобы спасти человечество от ада». В настоящее время этому необходима наша субъективная поддержка.

Спасибо за внимание.

* * *

ГРУППОВОЕ ИЗЛУЧЕНИЕ ЭНЕРГИИ

I. Вместе произнесите задание:

Знаем мы, о Владыка Жизни и Любви, о насущном. Вновь коснись сердец наших с любовью, Чтобы мы тоже могли любить и отдавать.

II. Уясните, что вы – центр энергии, центр света, соединенный со всеми точками и центрами света в человечестве.

Мысленно протяните путь светлой энергии в направлении Духовной Иерархии, планетарного сердечного центра; Христа в ее сердце, и Шамбалы, где Воля Бога известна.

Какое-т о время фокусируйте ум на природе нашей планетарной Жизни, Любви.

III. Медитируйте на исходную мысль:

Велика сегодня нужда в любящем намерении воспламенить свесь мир «духом отношений»

IV. Используя творческое воображение, визуализируйте прилив Любви в мир из Сердца Бога, доходящий, через великую Цепь Бытия, до мужчин и женщин доброй воли повсеместно. Увидьте, как излучение любви создает линии светлых отношений между народами и между нациями.

Затем поразмыслите о доброй воле как об основе правильных человеческих отношений.

V. Произнося Великий Призыв, визуализируйте насыщение человеческого сознания светом, любовью и могуществом:

Из точки Света, что в Уме Бога, Пусть свет струится в умы людей. Да сойдет Свет на Землю.

Из точки Любви, что в Сердце Бога, Пусть любовь струится в сердца людей. Да вернется Христос на Землю.

Из центра, где Воля Бога известна, Пусть цель направляет малые воли людей, Цель, зная которую, служат Учителя.

Из центра, что мы называем родом человеческим, Пусть План Любви и Света осуществится, И запечатана будет дверь, за которой зло.

Да восстановят Свет, Любовь и Могущество – План на Земле.

OM OM OM

Дорогие друзья!

Вот и пришло время, когда вибрационные толчки Люцис Траст, работающей через треугольник Лондон-Нью-Йорк-Женева преобразовались в физическое событие, проявленное в России. Скоро будет 100 лет, как Школа Арканов, основанная А.А. Бейли, стала воплощать Учение хорошо нам известного восточного Мастера в практическое служение человечеству, продолжая эстафету света, зажженного Е.П. Блаватской. Сверкающий интеллектуальный труд любви, запечатленный в книгах, переводимых на русский язык на рубеже веков, постепенно воспламенил огонь в наших сердцах. В начале 2000 годов этот огонь обрел уже очертания группового характера в формировании русскоязычной секции, которая пытается распознавать себя частью большего Целого.

Поскольку фокусом всей нашей групповой работы является Школа Арканов, то размышление о единстве всегда находится в центре ее внимания. В частности, в письмах за май-июнь речь шла о двух фразах: «центрах смысла» и «оккультном расположении». В нашем случае, эти формулировки как нельзя лучше помогают соотнести наше размышление с долгосрочной целью, стоящей перед человечеством и в том числе перед Россией, раз уж эта встреча посвящена ей. Ну а поскольку экспериментом в России является проявление одного из трех главных божественных аспектов – Интеллекта через правильное использование ума¹⁷, то мне показалось уместным связать его с темой единства.

Почему же так трудно строить единство на ментальном плане, где часто правит инстинкт обособления, а разделяющие реакции в лице многих личностей кричат на всех углах о своей исключительности? Как ни странно, это может быть результатом того, что притяжение материи начинает ослабевать, поэтому многие человеческие души учатся отстраненности от ее хватки. Можно сказать, что большинство из нас находятся в процессе экспериментального доказательства самим себе, словом и делом, - духовного образа жизни - нашего «центра смысла» и «оккультного расположения» в составе НГМС, которая: «[НГМС]... на практике олицетворяет существующее единство, основанное на единстве мотива, осознания, ориентации (на духовный мир и служение человечеству), методов и идей, и всё это несмотря на то, что Новая Группа почти не взаимодействует на физическом плане, не имеет внешней организации и не получает никакого признания. Её единство субъективно и потому свободно от какого бы то ни было налёта обособленности». 18

Таким образом вышеприведенное высказывание Тибетца об НГМС показывает нам ясную точку отсчета или образец, на который группы или индивидуумы могут ориентироваться в своем единстве так, как позволяет их собственная оснашенность и дхарма. Это как раз и есть та точка достижения практического единства, которое эта группа демонстрирует, охватывая тех, кто приближается к ней через собственный отклик на ее вибрации. У нас так много разговоров о единстве, но в своих поступках мы все время возвращаемся к «разбитому корыту», то есть отсутствию отклика из-за недостаточного усилия. Хотя, если мы все же делаем усилие на плане ума в направлении единства, видимое отсутствие отклика тоже есть результат. Просто такие усилия есть, хотя и мизерные, но в сумме своей они значительны, этим и полезен каждый из нас на каком бы этапе развития он не находился. Тех, кто все же упорствует в такой работе, рано или поздно озаряет видение движущихся сил и энергий в своем собственном эфирном пространстве. Я абсолютно убежден, телепатической восприимчивости имеет огромное преимущество над словесными формами выражения, так как такой способ развития тотального внимания вводит наше сознание в сферу идей. Тем, кто работает сознательно с техникой умирания перед сном, так называемым

¹⁶ Алиса А. Бейли, Ученичество в Новом Веке, 2, 9-19

¹⁷ Алиса А. Бейли, Лучи и посвящения, 632

¹⁸ Алиса А. Бейли, Лучи и посвящения, 299

сознательным вхождением в сон, хорошо понятно, о чем я говорю. Ибо нам все еще предстоит понять и усвоить эфирную природу электричества.

У многих из нас уже есть какой-никакой опыт работы во внешних группах, не способных добиться должного взаимопонимания на физическом плане. Очень часто возникает впечатление, что каждая такая группа стремится стать центром внимания для всех остальных групп. И когда подобная группа сталкивается с точно такой же позицией само-центрирования, то мы становимся свидетелями все той же старой проблемы, но уже в отношениях между группами. По такому же сценарию, бессознательно, а иногда сознательно, ведут себя нации и государства. Все же, интеграционные процессы человечества продолжаются. И я не вижу особой трагедии в таком выяснении отношений, потому что в переходный период человечество представляет собой разные типы отклика людей, перестраивающихся в своих методах обучения. Это помогает многим людям учиться на своем опыте отличать личностные принципы от душевных. Если цель осознаваемого субъективного единства будет прочно удерживаться в нашем групповом уме, то его осаждение будет мудро управляться душой. Здесь нет сомнений, ибо распознание субъективного единства приводит к правильному проявлению работы во внешних группах. И в данном контексте, будет правильным сосредоточить наш групповой ум на широких обобщениях. А поскольку мы знаем, что в сфере мышления проявляются различия между черной и белой магией, то как искателям, работающим с сознанием, нам придется научиться различать импульсы, отвечающие за соединение энергии с субстанцией благодаря групповой активности.

В современном мире хорошо видно возрастающее желание многих лидеров воспользоваться могуществом мышления в собственных целях, подчиняющих себе тех, кто пока учится мыслить. Часто можно слышать, - мы не занимаемся политикой. Хотя эзотеризм, как и политика тоже относится к разделу 1 Луча. И возможно, это правильно для некоторых, у кого любящая природа еще не созрела стать проводником воли, потому что при неумелом обращении с этим видом энергии это будет серьезной проблемой для тех, через кого она проходит. Но если мы относим себя к стремящимся и ученикам, то политика в эзотерическом смысле уже давно стучится к нам в дверь, требуя оставить комфортное тепло и свет своего индивидуального удовлетворения собой. Тем не менее, мы все же ведем себя, как современные политики. Разве мы не являемся таковыми для себя, управляя своей оснащенностью и выстраиванием своей судьбы? Иногда возникает грустная мысль – если это так, то все что мы помышляем в своем сердце, похоже отражается и в современной политике общества. Неужели политики в обществе так сильны, что наша проекция единства не способна их объединить? В любом случае, реальная ситуация такова. Примером может служить случай, когда мы невольно экстраполируем свои эманации мысли на современных политиков и часто видим зеркальное отражение самих себя, которое нам не нравится. Похоже, что политика во всем мире зависит от образа жизни в собственном сердце.

О нациях. Похоже, наш групповой ум окружен облаками иллюзорных мыслеформ, формируемых в среде стремящихся и учеников, находящихся под сильным национальным влиянием. С одной стороны, являясь частью общества мы не можем упрекать массы людей в их национальном эгоизме, являющимся эволюционным условием. Ведь любая нация есть группа, влияющих друг на друга людей и «одновременно взаимодействующих друг с другом жизней»¹⁹, предопределяющих будущую направленность. Понятно. чт0 обширные национальные потоки сознания играют свою полезную роль в консолидации масс в направлении общей интеграции через прорабатывание причин, заложенных в прошлом. Но с другой стороны, эти же национальные потоки уводят в сторону обособленности многих стремящихся, уже достаточно опытных в своем устремлении, которым давно уже пора перестать руководствоваться ими. Вместо того, чтобы использовать здравый смысл и раскрывать причины происхождения расовой или национальной кармы, можно видеть, как некоторым стремящимся трудно отстраниться от национального воздействия. Такая зависимость может быть еще простительна для интеллигенции, работающей непосредственно

¹⁹ Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 464

с массами, но для эзотерических групп или индивидуумов это уже вопрос распознавания, склоняющего весы энергетического воздействия на ментальном плане внутри нации, - или в сторону единства, или обособления.

Конечно важно стремиться ясно мыслить и думать в категориях одной души, одного человечества. Удивительно, но простая и ясная мысль о том, что воплощающаяся душа может входить и выбирать себе разное национальное тело, почему-то не возникает в уме стремящихся, когда на них вдруг накатывает волна критической настроенности в отношении других наций. Получается так, что именно в такие моменты критической настроенности, стремящиеся сами создают себе препятствия, которые потом же придется разрушать. Согласитесь, теоретизировать в своем мышлении гораздо легче, чем менять сознание и проявлять субъективное единство на практике здесь, на физическом плане. Разве мир смысла и внешних форм в целом не является выражением мира причин?

Честно говоря, сложно оценить степень имеющегося единства человечества в целом, ибо для этого нужно обладать практической мудростью Учителей Иерархии. То, с чем мы пока имеем дело - это всего лишь фрагменты выстраиваемого единства, где все внешние формы являются отражением субъективного смысла, вкладываемого в них. Человечество пока не едино и попрежнему сильно разрозненно. Но единство все же есть и наша задача помочь раскрыть его в сознании человечества. Успех этой работы зависит от нашего опыта в той сфере эзотерических исследований, к которым мы ощущаем тягу. Но основной водораздел находится между хорошо нам известными – различением и распознаванием.

С чем это связано? Поскольку мощь человеческой мысли на сегодняшний день определяется массами, то общий переход к ментальной поляризации в результате обширной образовательной активности во всем мире, очень быстро фокусирует сознание людей на 4 под-плане ментального плана. А этот под-план относится к формообразующей способности ума, которому дается наименование «различение». «Распознавание» же является бесформенной способностью той части ума, которой управляет уже душа на 3 под-плане ментального плана.

Таким образом, люди, открывающие для себя перспективы использования ума, должны сразу же иметь видение следующего шага, который показывается НГМС на собственном примере, как нужно правильно использовать ум. Для этого, каждый из нас должен иметь собственный опыт распознавания. Потому что мы играем роль своеобразных сталкеров, уже побывавших «там». Смысл нашей работы не в том, чтобы отвести туда всех, а в том, чтобы все человечество стало таким сталкером с дальнейшим прицелом на их работу в будущем с до-человеческими царствами.

Также, если говорить о практическом выражении «центров смысла», как мировой практики выстраиваемого единства в свете души, то могу с уверенностью сказать, что Школа Арканов как раз подходит тем, кому становится тесно в рамках ограниченного национального сознания. Обучение в ней очень подходящая возможность тренировки в принципах, где все вместе на ученическом уровне усваивают то, что «души людей есть одно», в силу ее электрического магнетизма. Будучи «срединной точкой» в эзотерической области многих исследователей, ША похоже становится той соединяющей живой тканью мирового обучения единству, которая непосредственно выстраивает соединительные связи в своем служении человечеству, где бы они не находились.

И хотя у многих претендентов на оккультные знания существует тенденция к завышенной самооценке, все же их «оккультное расположение» позволяет им быть ориентированными на духовный мир. Все что мы можем пока делать это учиться работать ментально, оттачивая ум оккультно, продолжать двигаться в тех направлениях, куда нас подталкивает любящая природа души. Пусть даже знание явлений и не приводит нас к цели, но само исследование выстраиваемых связей с теми, кто вокруг нас, дает нам возможность учиться служить друг другу и отдавать то, что у нас есть. Я знаю, что многим из нас очень трудно выдерживать критические замечания, исходящие от кого бы то ни было и часто кажущиеся несправедливыми, но таков огонь трения, которому придется учиться противопоставлять

свою любовь не на словах, а на деле. Конструктивная критика является рычагом воздействия на ментальную и астральную субстанцию. Нам придется научиться выстаивать в огне критики, потому что все человечество очень быстро становится таким огнем.

Если мы причисляем себя к рядам служителей хотя бы по чувству осознаваемого субъективного единства, как упоминалось выше, то у нас только одна надежда - на интуитивное прозрение, позволяющее на практике работать в эфире как с субстанцией, так и с материей. Учитывая, что порождаемое служение в Век Водолея становится следствием успешной медитации, со временем преобразовывающейся в субстанциональный мост света, можно быть уверенным в том, что правильное использование ума позволит Человечеству воспользоваться всеми ресурсами Универсального Ума Бога. Поэтому корни нашего единства находятся в групповых медитациях, которые собирают всех нас в центре Иерархии.

Благодарю за внимание.

* * *

Обсуждение

УТВЕРЖДЕНИЕ ЛЮБВИ

В центре всеобщей Любви я пребываю. Из этого центра я, душа, выхожу вовне. Из этого центра я, служитель, действую. Пусть любовь божественного «Я» Изливается в мое сердце, через мою группу – на весь мир.

 \mathbf{OM}

БЕСКОРЫСТИЕ, НЕПРИЧИНЕНИЕ ВРЕДА И ПРАВИЛЬНАЯ РЕЧЬ

Татьяна Петрищевская

"В Йога-Сутрах Патанджали (Яма и Нияма - внутренних и внешних поведенческих правилах), которые по сути аналогичны 10 заповедям христианства", дано определение "непричинения вреда." По- моему, то как я живу, всё что я делаю, то как я мыслю и что я говорю, всё в этой жизни должно подчиняться этому правилу. Непричинение вреда-это Заповедь Раджа-йоги "непричинение вреда", являющаяся суммой нескольких правил, таких как " правдивость по отношению ко всем существам; недопущение воровства, невоздержанности и алчности", влиет на формирование личности. Обязательное выполнение правил требуется на Пути Испытания,без чего невозможно добиться улучшения характера и чистоты проводников личности.

С точки зрения Души, эти достижения личности являются основой для дальнейшего духовного роста на Пути Ученичества. Непричинение вреда, отсутствие корысти (бескорыстие) и алчности, наряду с другими качествами души, постепенно становятся ежедневными привычками, используемыми мною в своей повседневной жизни. Эти хорошие привычки уже не требуют от меня внимания, переключения сознания, они работают автоматически, они становятся основой внутреннего духовного человека. На Пути Ученичества имеется возможность проявить все свои самые лучшие черты характера, приобретенные ранее (в том числе и в прошлых воплощениях) - жертвенность, сострадание, любовь и добрую волю. продемонстрировать бескорыстное служение и бескорыстный мотив.

Я думаю, применение теоретических знаний на практике происходит через процессы их осознания и отождествления с Душой. Обучаясь, я сама становлюсь частью пути ученичества и пути служения, так выражается работа Души. Я изучаю. эзотерического принимаю, умом осознаю, что это знание продиктовано Душой, проживаю в действии в жизни. Этого не произойдет, если не подготовлены чистые проводники для восприятия духовных энергий и проявления божественных качеств. Конечно, большинство из нас в прошлом не являлись идеалом, но в любое время осознанно можно начать все с нуля, принимая установку: «Забывая заднее, я устремляюсь к Грядущему, к своим высшим духовным возможностям», это возможность улучшить своё духовное развитие, чтобы по зову сердца, без колебаний можно было взяться за более высокое и трудное дело, в соответствии со своим восприятием Плана. Практические усилия быть в единстве с окружающим миром, со всеми существами- это проявление всеобщей любви, культивирование которой приводит к тому, что исключается причинение вреда из самой природы человека. Через ощущение Единства и Любви исключается причина, которая могла бы вызвать неприятие или вражду по отношению к другим людям и живым существам. Получить результат можно только работая.

Ученичество-это самоотверженное бескорыстное служение, интеллектуальное развитие, правильная божественная ориентация и духовная устремленность. Синтез этих качеств вместе с непричиненнием вреда, бесстрастием, абсолютным бесстрашием, готовностью к эксперименту и чистотой мотива-всё это возможно на Пути Ученичества. Ученичество - это Путь выражения бескорыстия и жертвенности, ученики находится под влиянием Закона Служения и Закона Жертвы, которые заложены в матрице нашей Солнечной системы. Сам процесс эзотерического обучения, по-моему, является бескорыстным служением человечеству и Плану. Дисциплинирование себя, осознание ответственности и выполнение взятых обязательств в обучении и служении, является жертвенным актом личности, согласившейся к самоорганизации, регулярности и ритму, благодаря чему усиливается и увеличивается поле влияния ученика на свое окружение. В добровольную и осознанную жертву духовному развитию приносятся все достижения личности, завоеванные на внешнем плане. Происходит не игнорирование их, а переориентация от личного блага для блага всеобщего.

Мировые религии учат бескорыстию помыслов и поступков. Христос же призывал культивировать жертвенность и бескорыстие, показывая на своем примере эти качества. Бескорыстие-это отсутствие интереса и желания обладать, отсутствие жадности к обретению

каких-либо ценностей, или власти. Если мотив ученика бескорыстен, то он делает доброе дело незаметно, не ради признания или наград.

«Непричинение вреда» учит быть осторожным, рассудительным, немногословным. Контролируешь себя от импульсивных высказываний и действий, не позволяешь себе критиковать и выражать личностные реакции, не позволяешь возникать раздражительности и отторжению. Такая реакция способствует распространению энергий Любви и приводит к правильному пониманию и правильному взаимодействию. Здесь требуются различение ума, точность самооценки и искренность с самим собой. Приходится думать о чистой и правильной мотивации и о том, какая эмоциональная реакция за этим последует. Это очень трудно - просчитать возможную эмоциональную реакцию собеседника, даже если ваши мысли и слова были конструктивными и позитивными.

неверно направленное духовное устремление и энтузиазм очень легко могут Иногда причинить вред собрату, я это понимаю. Это очень тонкая грань, это искусство слышания и понимания, скорее интуитивное восприятие собеседника, понимание его души, которое заставляет следить не только за отсутствием своих неправильных тенденций, но и за проявлением своих добродетелей. Иногда слова могут вызвать непонимание и зависть. спровоцировать агрессивное поведение, что происходит с астрально поляризованным ментальное сообщение, собеседником. Очень часто звучащее рассудительной убедительностью и подтверждающееся конкретными фактами, воспринимается насильственно насаждаемое. И только многократное объяснение, акцент на словах о чистоте мотивации и отсутствии корысти, снимает возникшее напряжение. Мне приходилось с этим сталкиваться и тогда приходится возвращаться к обсуждению проблемы много раз, чтобы максимально просто и доходчиво объяснить свои искренние намерения и нежелание коголибо обидеть и причинить вред. Таким образом, практика непричинения вреда должна проводиться с пониманием, осознанно и с усердием, тогда она становится разрушителем всех препятствий и ограничений, возникающих между говорящими.

Бесстрастие, спокойствие и невозмутимость в любой ситуации, результат самообладания и равновесного состоянии просветленного ума, которые не позволяют проявиться астральной раздражительности; её в Агни-йоге называют империлом, или ядом. Даже незначительная раздражительность может принести большой вред, поскольку является личностной реакцией.

Надо помнить, что с учеником ничего не может случиться, если мотив и устремление сердца направлены на исполнение воли Учителя. Иногда ученик может констатировать свой страх и растерянность, но, сжимая в руке свой меч Эскалибур- меч различения, и вернув самообладание, он готов бороться со своим Стражем. Учителя говорят нам, что только сопротивляясь злу можно отработать карму. Единственный способ, рекомендованный нам Иерархией – работать «сверху». Проводить духовные ценности: правильные человеческие отношения, добрую волю, делиться добром и состраданием, на основе нравственных установок.

Наряду с непричинением вреда и привычкой быть всегда правдивыми, мы должны развивать у себя духовную смелость. Иногда приходиться стойко выступать против общественного мнения, против своих братьев, имеющих свою точку зрения, соответствующую их уровню сознания. Стараясь не навредить, но понимая и показывая, что из двух принципов побеждает высший. «Все что стремится к синтезу и божественному выражению ... приближается к высшим принципам»²⁰. Для их понимания требуется интуиция.

«Поступая правильно, не зависимо от мнения великих и цитируемых авторитетов, необходимо доверять только своему внутреннему голосу, своему высшему «Я», и не брать в расчет никаких соображений, продиктованных практичностью и целесообразностью».²¹

Нас учат молчанию, увидев страдания мира, чтобы не терять время на бесполезные сетования и проявления скорби. Но при этом я не имею права молчать, когда необходимо выразить

²⁰ Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 118

²¹ Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 586

поддержку словом и делом,там где это необходимо, выражая при этом любящее сотрудничество и единство в устремлении. К тому же, если решаемая проблема является принципиальной, от меня требуется проявить правильную настойчивость, уступить в малом, но быть твердой и последовательной в соблюдении Высших Принципов.

Эпоха Водолея –это время группового прогресса, группового посвящения, группового служения, поэтому мы должны учиться двигаться вперёд вместе с группой, выстраивая групповую антахкарану. Непричинения вреда особенно важно для меня как ученика, который осознаёт свою ответственность перед другими учениками, ответственность за содействие плану эволюции, существующему в отношении них, за расширение их сознания и объяснение им разницы между реальным и нереальным, между жизнью и формой.

Эти ученики находятся на Пути Испытания и являются членами Теософского Общества, последователями учений Е.П.Блаватской и Е.И.Рерих., те ,кто устанавливает контакт с душой, в соответствии с энергиями Водолея. Работа с ними вместе - сфера моего служения. Московские теософы посвятили много лет работы, продвигая идею тождественности, а не враждебности друг другу, эзотерических учений трех великих женщин- Е.П.Блаватской, Е.И. Рерих и Алисы А.Бейли. Сейчас в России идет формирование национального Теософского Общества. Мне видится нереализованным духовный потенциал Теософского движения, которое может объединить множество людей доброй воли. А учение Тибетца должно получить широкое распространение и найти дорогу к работникам науки, к образованным духовным людям, не отрицающим духовность, но не желающим иметь дело с церковью. По моему мнению, эзотерические философы и оккультисты здесь могут принести много пользы.

Живительным родником, откуда вытекают оккультные и эзотерические учения является Вневременная Мудрость. В основе всех эзотерических школ(древних и современных), религиозных и оккультных учений, ведущих к божественности, мы видим **нравственные требования**, которым должны соответствовать ученики, изучающие оккультизм.

Нравственность – это внутренние духовные качества, которыми руководствуется ученик, и всё в его жизни определяется этими качествами-его этические нормы(этика), его правила поведения и поступки(мораль). Это тот духовный багаж, который стал доступен Душе, на протяжении множества её прежних воплощений.

Нравственные качества: отсутствие эгоизма, Любовь к человеку и человечеству, бескорыстие, альтруизм, жертвенность, справедливость, сострадание, милосердие к слабому, Воля к Добру, правдивость, честность, преданность группе и выбранному духовному Пути.

Вневременная Мудрость говорит о единой нравственной основе восточного и западного эзотерических знаний. Возможно, что понимание «нравственности» тождественно пониманию «непричинения вреда». Они оба приводят к духовному достижению. Эти термины символизируют два Пути-мистический и оккультный. Сегодняшняя проблема заключается в их синтезе. Оба пути мистический и оккультный являются идеалистическими. На Пути ученичества истины открываются тому, кто ищет их, принося с собой жертвенный огонь любви, преданности и бескорыстного стремления познать, чтобы служить миру.

«Идеализм и восприятие Плана для человечества тесно взаимосвязаны. Идеализм сродни мышлению, предваряющему творческий процесс. Способность к абстрактному мышлению и концентрация на идеале, только теперь стала раскрываться, т.к. эта способность включает в себя использование определенных атомов, задействование материи высших подпланов и способность синхронизировать собственные вибрации с вибрациями Великих».²²

Лучший выразитель Вневременной Мудрости это тот ученик, который следует оккультному знанию в своих повседневных делах.В жизни ученика нет пустяков, и несказанное слово или невыполненное действие могут оказаться той причиной, из-за которой он будет ограничен на Пути. Если ученик не произносит ни одного слова, могущего уязвить, навредить или поранить, значит он усвоил значение речи в своей повседневной жизни.

-

²² Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 130

Цель слов и речи в том, чтобы передать свои мысли другим людям, чтобы мысли были поняты. Часто в процессе общения, мысли приобретают законченную форму и новое, более красивое звучание. Мы побуждаем мысль, проявляем её, выражаем наш внутренний мир в звуках и словах. Правильная речь создает приемлемую форму для реализации добрых дел, она несет благо. Мы знаем, что любая конференция, встреча, консультация и дискуссия, встреча в интернете, имеющая целью выпустить какую-то идею в сферу общественной необходимости, имеет оккультное значение. Участник конференции в своем докладе произносит слова, которые позволяют его мыслеформе делать свое дело, выполняя миссию, для которой она была сконструирована. Так велико оккультное значение конференций.

Неправильная речь может разрушить что-то прекрасное и создать форму для воплощения злого умысла. Поэтому, мы как ученики, должны контролировать используемые слова, чтобы выражать правильную мысль, стремясь точно произносить каждое слово, наделять его должным значением и верной интонацией. Не только слово, но иногда молчание имеет оккультное значение.

Слово является символом Единства, оно божественно. Правильная речь объединяет, неправильная речь служит разделению. Речь как инструмент используется для интеллектуального развития всех людей. Поэтическая речь как и возвышенная молитва может творить чудеса, воздействуя на эмоции. Жесткое резкое слово может ранить человека и даже убить. В древности правильному произнесению речи учили как ораторскому искусству, понимая какой силой обладает слово. Вероятно, по мере эволюции человека, от него будет требоваться правильная, корректная речь, с отслеживанием словесных форм, настоящих правильных звуков и качества голоса. Созданная Звуком мыслеформа предназначена нести откровение, нести Свет тому, кто в нем нуждается, тем кто бредет во тьме.

Для этого необходимо работать оккультно, осознанно, быть спокойным, бесстрастным, развивать сдержанность речи и уравновешенность, которая приходит от бескорыстной мотивации и чистой и бескорыстной жизни. Такой жизни, которая является примером для других. Я учусь этому, может быть, не все мне удается. Осознанность в оккультизме ведет меня к осторожности, взвешенности, бережному отношению к окружающим людям.

"Ученик осознаёт жизненную, или силовую, сторону природы. Он работает с силой и посредством силы; он сознает себя как силовой центр внутри бОльшего силового центра и берет на себя ответственность направлять энергию, которая может протекать через него, в каналы, полезные для группы.²³

Я выполняю магическую работу так как понимаю её в настоящий момент, насколько я чувствую готовность к служению в группе. Я понимаю, что индивидуальные качества ученика составляют часть группового выражения. Совместная деятельность несет групповую, и не отменяет индивидуальную, ответственность перед собой и перед группой. Именно потому, что каждая мысль ученика, каждое его слово и поступок оказывают действие на его группу, требуется такое непричинение вреда, которое вырастает из истинного понимания и контроля над личностью со стороны души и неизбежно приводит к духовному проявлению в ежедневной жизни.

Надо сказать, что большинство людей используют в жизни неправильную речь:

- 1. Праздные слова-это пустые слова, сплетни и пустые разговоры, только влекущие за собой следствие.
- 2. Эгоистические слова могут выстраивать разделяющую стену. Необходимо следить за своим мотивом, слова ученика должны быть созвучны с замыслом Воли Божьей.
- 3. Слова ненависти, жестокая речь для тех, кто реагирует на неё, ядовитая сплетня такие слова гасят импульс души, приносят смерть. Поэтому ученик должен быть мягким, добрым и кротким, насколько это возможно. Самый мудрый совет сохраняй молчание и радостную уверенность в том, что Закон работает.

²³ Алиса А. Бейли, Посвящение, человеческое и солнечное, 72

Правильная речь не содержит неправильных слов: праздных, эгоистических, разрушительных, жестоких. Правильная речь имеет божественную мотивацию и является следствием правильного мышления.

Правильная речь не причиняет вреда. «Мудрое и любящее разъяснение и решимость видеть все в свете вечности, а не времени, плюс неустанное стремление следовать Закону Любви и видеть только божественное в своих братьях, даже находящихся на противоположной от вас стороне.²⁴

Спасибо за внимание.

* * *

МАНТРАМ НОВОЙ ГРУППЫ МИРОВЫХ СЛУЖИТЕЛЕЙ

Пусть Могущество Единой Жизни изливается через группу всех истинных служителей.

Пусть Любовь Единой Души характеризует жизни всех, кто стремится помочь Великим.

Да исполню я свою часть Единой Работы благодаря самозабвению, непричинению вреда и правильной речи.

 \mathbf{OM}

* * *

²⁴ Алиса А. Бейли, Трактат о белой магии, 115

ЗОВ К МОБИЛИЗАЦИИ ВОЛИ К ДОБРУ И ВЫРАЖЕНИЮ ДОБРОЙ ВОЛИ

Зайдель Евгений

Братья! Расколотости мира, ужасающей отделённости друг от друга человеческих существ, кажущейся богооставленности человечества, в которых повинна Тёмная ложа при трагическом попустительстве самих людей, может, должен прийти конец! Впервые на таком уровне сознательности, который включает элементы осведомлённости Духовной Иерархии, мы встречаем Век Водолея, Век Группового Служения. Впервые, и не далее, как в 2025 году, сама Иерархия на Своём проходящем раз в столетие Конклаве будет обсуждать конкретные сроки и параметры своего Возращения, или Экстернализации, в сферу активности человеческого планетарного центра. Такова Воля Бога, Его Беспредельная Воля-к-Добру. Но для исполнения этой Воли необходима Добрая воля Человечества, как это было необходимо для Победы в последней Великой войне, ибо благо даже Божественной Воли никогда не приходит насильно. Потому так важна наша с вами готовность. И потому это столь важный фактор, который непременно будет обсуждаться Великими столь скоро даже в человеческом понимании.

Тибетец говорил, что «Воля-к-Добру является аспектом Отца, а Добрая Воля – аспектом Матери, и на их соединении может быть простроена новая цивилизация...». Пусть люди будут стремиться к брачному союзу во всех трёх мирах человеческого проявления, предоставляя благоприятную возможность для воплощения Душ и осуществления ими на Земле своих целей и задач. Пусть этот тип взаимодействия будет распространен в разумном претворении на любые отношения вплоть до межнациональных и мировых. Пусть Воля-к-Добру станет, прежде всего, действенным фактором, уничтожающим расколы между Душой и Личностью, Иерархией и Человечеством, и, таким образом, Групповым и Индивидуальным началами. Пусть это способствует выравниванию нашей Солнечной системы с Сириусом, работающим со своим «младшим братом» через созвездие Близнецов. Тогда новый мир родится из Высшего Эфира (высших духовных уровней, или планов) и через эфирные составляющие всех планов придёт в жизненное проявление. Рассмотрим Волю-к-Добру как Любящее выражение Воли и Добрую Волю как Волевое проявление Любви.

Воля-к-Добру медитативно воспринимается нами как дыхание Жизни Самого Бога (подобно тому, как Его Сознание есть Любовь). Воля-к-Добру есть то, что осуществляет Цель Единого, в Котором Всё и Вся. Как Абсолютный Принцип Единый не может не быть в своей Абсолютной Полноте и потому не может содержать чего-то, что в малейшей степени враждебно Целому или какой-либо его воображаемой «части». Такое по определению невозможно. Цель Единого абсолютно непостижима для любого конечного ума или сознания, которое не тождественно во всей полноте Сознанию Единого. И всё же мы вправе назвать эту Цель не просто «ненеблагой», но именно Благой и Доброй, ибо Цель эта не была бы Целью, если бы сводилось только к Самотождественности и Нерушимости Единого. Последнее предполагало бы лишь Абсолютное Непричинение вреда, с чего в его малом отражении должна начинаться всякая истинная йога, или единение. Но Цель - это то, что пробуждает Динамический Аспект Бытия, подразумевающий в любом двойственном со-знании Углубление, Расширение и Возвышение самого этого Сущностного Бытия. Цель предстаёт Добром и Благом, будущим Динамическим Синтезом Целого и всего, что Целое включает в себя и без чего не может быть Целым. Не случайно добродетелью мы называем не сохранение привычного ритма и статус-кво, что интерпретируем как порок, потакание низшему. Добродетель для нас есть творение принципиально нового, или «кейнотипического», в соответствии с тем, что мы называем Волей Души, Волей Высшего Я, Волей Бога, приносящей самосознание, групповое сознание и Богосознание.

Мистерия Доброй Воли заключается в Создании «НЕИНЫМ» (если использовать термин великого философа эпохи Возрождения Николая Кузанского) Квази-Иного, Которого Единый в процессе инволюции и эволюции наделяет всей полнотой своего богатства, позволяя себе

²⁵ Алиса А. Бейли, Лучи и посвящения, 109

Самому через это «замкнуться» и стать «воистину Единым». Воля-к-Добру, таким образом, связана с Трасцендентным Аспектом Единого, в то время как Добрая Воля выражает Его Метод Осуществления, или Имманентный Аспект Божества в Его Мироздании, в Ином. Этот «Иной» глубинно-сущностно тождествен Трансцендентному, но нуждается в эволюционном Пути как реализации Динамического Аспекта, или Воли Транцендентого, Воли, ведущей к Цели, или Благу. Таким образом, Воля-к-Добру соотносима с Отцом, Духом, с Монадой, с Семью Космическими Путями Высшей Эволюции, направляющих к Космическому Служению. Добрая Воля же работает через Групповой аспект Души, Сознания, Сына, через духовноэволюционный процесс, реализуясь посредством формы, с тем чтобы отразить меру тождественности Отца и Сына в аспекте, который обычно называется «Материнским».

Через Волю-к-Добру находит своё выражение Божественная Воля Быть, позволяющая Тем, кто познал Жизнь и достиг отождествления со своей Монадой, или Отцом на Небесах, сказать не просто «Я и Отец – одно», но «Я есмь то, что Я есмь». В этом тайна истинного всемогущества, к которому стремятся все адепты. Это то, что приходит на смену достижению личностного самосознания, выражающегося словами «Я есмь», и групповому сознанию Души, единение с которым обозначено формулой «Я есмь То» упанишад и Шри Шанкарачарьи. Воля Быть оказывается, таким образом, наделённой Волей-к-Добру и проявляется в связи с сознанием через Волю Знать. Истина не может быть отделена от Блага. Каждое реальное утверждение Факта есть проведение Божественной Воли, которая не может быть познана, пока не начинаешь отрекаться от себя на личностном уровне и проявлять хоть в малой мере Волю к исполнению Божественного Плана. В План Иерархия облекает Волю-к-Добру. Этот План надлежит познавать путем любви и Доброй воли, путём проб и ошибок, великого исследования, принятия, подтверждения или отвержения гипотез, кармической уплаты долгов за ошибки, очищения и коррекции, обретения себя истинного и группы, частью которой являешься на внутреннем плане, отождествления со всем человечеством и его проблемами, прохождения через бесчисленные кризисы. Результатом, наградой будет то, что должно быть в соответствии с Божественным Замыслом. В итоге Божественная Воля воспринимается как Свобода и Благо, а не как неумолимая и непонятная сила и власть, которой человек должен подчиниться по причине своей слабости. Эта Воля облетает мир на крыльях любви и создаёт Вселенную, в которой человек является краеугольным камнем, ибо всё в этом мире или было человеком или является им в самых неожиданных космических формах, либо должно пройти через эту стадию реализации Божественности на бесконечном пути к Универсальному Синтезу. Божественной Цели.

Резервуаром энергии Цели на нашей планете является Шамбала, Центр, где Воля Бога известна, обитель Господа Мира, Саната Кумары. Подчинение Воле-к-Добру позволит избежать не только бездны индивидуального эгоизма, но и кошмара эгоизма группового, сплочённого и консолидированного, искажающего Божественную Волю (а только группы могут безопасно отзываться на Волю!). Искажённый отклик на Волю представила группировка, развязавшая так называемую Вторую мировую войну. Та война могла иметь не только катастрофические последствия для людей всего земного шара, но и следствия для Того, Кто является нашим Планетарным Логосом, проходящим ныне на Своём уровне драматический Посвятительный Процесс. Только Воля-к-Добру учеников и знающих мира является гарантией исполнения Плана и семенем реального будущего. Воля-к-Добру приходит после битвы, после завершения действия разрушительного аспекта Божественной Воли, устраняющего все препятствия на пути к достижению Божественной Цели, разрушающего нереальное, чтобы Реальное могло восторжествовать и явить миру своё беспредельное Благо. И практическим ключом к этому благу является Добрая воля, расцветающая в человечестве и врачующая его раны.

Воля-к-Добру расцветает в мировых служителях и посвящённых, когда они используют абстрактный ум для передачи идей Чистого Разума, или Интуиции, на благо человечества, а затем подключают Духовную Волю и начинают проводить Волю-к-Добру так, как она фиксируется Иерархией. Последнее слабо отражается в чувстве универсальности и потребности блага для всех и каждого, пробуждающихся в мире остальных людей. Восприятие

Плана, Участие в Цели и предотвращение зла, которыми занят Учитель, должны быть дополнены Доброй волей человеческих существ, готовящихся через её проявление и развитие стать пастырями всех трёх дочеловеческих царств – минерального, растительного и животного. И хотя даже Учителя, как нам говорят, не могут видеть План во всей его полноте, всё-таки смысл его для человечества может быть сформулирован как Добрая воля для всех и каждого, а также через каждого и через всех. Однажды мы (в лице самых продвинутых групп) постигнем не просто теоретически, но в высшей степени реально и практически, что «Бог – это Всё», что приведёт к планетарному Преображению.

Воля-к-Добру, порождаемая в Шамбале, есть Сущностная Любовь, которая является синтетическим качеством нашего Солнечного Логоса. Добрая Воля есть Любовь в Действии, проявляемая вплоть до самого наинизшего аспекта проявления Божественного начала. «Бог есть Любовь», но Он также есть Воля-к-Добру. Раскрытие этого Факта является частью Цели (в целом совершенно для нас непостижимой) нашего Планетарного Владыки и определяет Его роль в отдалённом грядущем, в которое мы сможем вступить вместе с Ним – Тем, Кем живём и движемся и существуем.

Что мы с вами можем сделать практически, чтобы величественные теории стали практически осуществимым образом жизни (первоначальное значение санскритского слова «ашрам»)? Прежде всего – любить! «Любите больше», «любите до дня Будь-с-Нами» – вот заповедь Христа и всех Учителей, Его Учеников. Но любить - это не значит пользоваться, удовлетворять ложную эгоистическую потребность. Мы «любим» цветы и срываем их... убивая. Также мы «любим» рыбу и мясо. Мы «любим» даже своих возлюбленных и своих детей, порой препятствуя им в осуществлении их специфических целей и пытаясь навязать им судьбу, не предназначенную им замыслом Души. Связь любви и смерти не случайна. Библейское «Сильна, как смерть, любовь» имеет противоположный смысл. Настоящая Любовь действительно убивает, но убивает не других, а наш эгоизм, нашу ересь отделённости, устанавливая законы Души, законы истинного группового блага и бескорыстного спонтанного сущностного служения как реализации обихода мира Душ, Иерархического мира. Мы «полагаем душу за други своя» и за так называемых «врагов», помня, что все они суть наши учителя и зеркала нашего внутреннего состояния. Так мы отказываемся от соблазна критиковать и обвинять других, отказываемся «требовать служения» и исправлять других, навязывать другим свой образ мышления и понимания блага. Мы просто ищем способы так усовершенствовать себя, чтобы приносить другим мир и благо, а не разрушения, страдания и смерть.

Рост энергетики изучающих вневременную мудрость (а тем более развивающихся стремящихся и начинающих учеников) становится чреватым всё большими опасностями и возможностью приносить вред вместо пользы. Отслеживая реакции окружения, в любви мы спонтанно отказываемся реагировать на них «общечеловеческим» способом, известным как месть (зачастую камуфлируемая выражением «обостренное чувство справедливости», хотя нередко это гордыня или даже чистая агрессия, ищущая лишь поводов и оправдания для своего выхода). Мы учимся открывать и контролировать свои пороки, превращая их в то, искажением чего они являются. А это не что иное, как наши реальные достоинства, позволяющие нам становиться ценными в составе будущих групп служения, групп доброй воли. Мы проповедуем любовь личным примером, который есть далеко не последняя форма настоящего служения (так Христос выражал Собой!), распространяя энергию доброй воли таким образом, что последствия её могут быть видны, хотя и не для демонстрации её действия другим или самим себе.

Нумерологически 2025 год станет годом великого проявленного Конкретного Знания ощущаемой Божественности, 7-кой (2+5) завершения подготовительного этапа и суммарной 9-кой отказа от прежней жизни по законам майи и становящегося ненужным страдания, что будет соответствовать в своих масштабах 9-му Посвящению Отказа, а также станет провозвестником грядущего триумфа человечества как 9-ой Творческой Иерархии и знаком Посвящения. И созвездия как проявления Космических Логосов в лоне галактического целого (с центральной «чёрной дырой») становятся образами групп в духовно-волевом вихре Атома высшего порядка.

Сейчас многочисленные группы Доброй воли во всём мире могут медитировать над истинами книг Тибетца (и других духовных учений), создавая правильные мыслеформы. Группы могут медитировать на Добрую Волю и рассеяние мирового наваждения войны или заполнять розовым светом (такая практика описана Тибетским Учителем одному из своих учеников) и подключать к Душе не только близких людей, но и все континенты. Группы могут технически выстраивать групповую и планетарную Антахкарану – «радужный мост» между Реальностью Духовной Триады, где живут и движутся Учителя, и миром человеческих усилий. Группы могут очень многое...

Так будем же готовиться – имманентно и действенно-практически, непременно объединяясь со всем человечеством, не признавая никаких барьеров и разделений, в свете и радостной жертвенности предвкушения, - к Великим Событиям, которые уже близ нашего порога.

* * *

ВСТРЕЧА ДЛЯ МЕДИТАЦИИ В НОВОЛУНИЕ В ВЕСАХ

Кристина Морган, на английском

Те из нас, кто следуют учениям Тибетца о Новой Мировой Религии, знают о важности работы в полнолуние для прокладки основ этого универсального подхода к Реальности на базе науки Призыва и Отклика. Учащиеся и группы доброй воли в мире собираются на ежемесячные встречи для медитации-служения, но немногие участвуют во встречах в новолуние. Между тем, они важны для ритма ежемесячного цикла группового служения – соблюдения двух интервалов между вдохом и выдохом энергии. Во время низшего интервала в новолуние появляется возможность закрепить получаемые от души энергии в уме и мозге, впечатляя нас осознаниями, необходимыми для поддержки работы Новой Группы Мировых Служителей.

Эти две возможности описываются как «точки кризиса во время величайшего напряжения в медитативной работе всех Ашрамов». Во время новолуния и полнолуния все члены всех Ашрамов глубоко медитируют призывным и вызывающим отклик образом; их медитация как приносит вдохновение от божественных созерцателей, с Которыми они намеренно вступают в контакт, так и одновременно призывает Новую Группу Мировых Служителей, позволяя последним отзываться на иерархические впечатления. По мере того, как чувствуется План, можно начать осознавать, пусть слабо, тот архетип, на основе которого Учителя стараются формировать род человеческий. Алиса А. Бейли как-то заметила: «Наша задача – кристаллизовать нематериальное» ради человечества. План не просто осуществляется, он нуждается в нашем сотрудничестве.

Приступая к медитации на новолуние в Весах, знаке баланса и закона, мы можем припомнить необходимость не только чистоты мотива при медитации, но и существенной способности «входить в безмолвие высоких мест». Успокоение ума зависит от закона ритма, ибо надо восстановить баланс и уравновешенность, прежде чем будет достигнуто равновесие.

* * *

Групповая медитация: КРЕПИТЬ УСИЛИЯ НОВОЙ ГРУППЫ МИРОВЫХ СЛУЖИТЕЛЕЙ

1. ГРУППОВОЕ СЛИЯНИЕ

Я един с братьями своими по группе, и все, что у меня есть, принадлежит им. Пусть любовь, присущая моей душе, изливается на них. Пусть сила, присущая мне, их поднимает и подкрепляет. Пусть мысли, рождающиеся в моей душе, воспринимаются ими и подбодряют их.

2. ВЫРАВНИВАНИЕ:

Мы, как группа, распознаем свое место в сердечном центре новой группы мировых служителей. Мысленно протяните линию световой энергии к духовной Иерархии, планетарному сердечному центру; к Христу, "сердцу любви" внутри Иерархии; к Шамбале, "где Воля Бога известна".

3. ВЕРХНИЙ ИНТЕРВАЛ:

Некоторое время фокусируйте ум на планетарной роли новой группы мировых служителей, посредствующей между Иерархией и человечеством и медитативно приводящей План к осуществлению.

4. **МЕДИТАЦИЯ**: Рефлектируйте над исходной мыслью:

Через внедрение и выражение некоторых великих идей человечество надо вести к постижению фундаментальных идеалов, которые будут властвовать в новом веке. Вот основная миссия новой группы мировых служителей.

5. ОСАЖДЕНИЕ:

Визуализируйте осаждение энергий воли-к-добру, сущностной любви, на всю планету – из Шамбалы, через планетарное сердце, Иерархию; через Христа; через новую группу мировых служителей; через всех мужчин и женщин доброй воли во всем мире; наконец, через сердца и умы всех членов человеческого семейства.

6. НИЖНИЙ ИНТЕРВАЛ:

Обдумайте множество способов, которыми "могущество единой жизни" и "любовь единой души" проводятся в мир через членов новой группы мировых служителей, тем самым выстраивая "мыслеформу разрешения" мировых проблем.

7. ОТДАЧА:

Произнося Великий Призыв, визуализируйте просвещение человеческого сознания светом и любовью и могуществом.

Из точки Света, что в Уме Бога, Пусть свет струится в умы людей. Да сойдет Свет на Землю.

Из точки Любви, что в Сердце Бога, Пусть любовь струится в сердца людей. Да вернется Христос на Землю.

Из центра, где Воля Бога известна, Пусть цель направляет малые воли людей, – Цель, зная которую, служат Учителя.

Из центра, что мы называем родом человеческим, Пусть План Любви и Света осуществится, И запечатана будет дверь, за которой зло.

Да восстановят Свет и Любовь и Могущество - План на Земле.

OM OM OM

Благодарим всех за ваш сегодняшний светлый вклад. Пожалуйста, если сможете, присоединитесь к нам в Санкт-Петербурге, в 14.00, во вторник 1 октября, где продолжится «собрание умов и сердец».

БОЛЬШАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ ВСЕМ ДОБРОВОЛЬЦАМ, ПЕРЕВОДИВШИМ ВЫСТУПЛЕНИЯ, БЕЗ КОТОРЫХ ЭТОТ СБОРНИК БЫЛ БЫ НЕВОЗМОЖЕН

СВЯЖИТЕСЬ СО ШКОЛОЙ, ЕСЛИ ВЫ ЖЕЛАЕТЕ УЧАСТВОВАТЬ В ПЕРЕВОДАХ